

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00 »
Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

:: No se devuelven los originales ::

Núm. 14.955

Año LI.

Mahón, viernes 2 de Marzo de 1923

COMENTARIOS POLÍTICOS

Liquidación por derribo

El Gobierno concentrado falto de sólidas bases, no puede aún cuando quiera dar sensación de fortaleza, resistir las embestidas que el egoísmo y la ambición le preopinan. Las cuestiones internas son ya de tal naturaleza, que los concentrados se verán precisados a liquidar la situación política por derribo. En esta liquidación, los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas como únicas personas de solvencia en la actual situación, se quedarán con el activo y pasivo del Poder y seguirán desde las alturas gubernamentales, haciendo como que rijen los destinos de nuestra nación, con paciencia del país que, hostil a las izquierdas gubernamentales, desconfiado y receloso, permitirá que se apañen al amparo de los comicios, otras Cortes que si de facciosas fueron calificadas las últimas, las que se amalgamen ahora podrán merecer el dictorio de artificiosas, ya que el Gobierno, como nos dice la prensa peninsular, no va a reparar en medios con tal de llegar al fin que se propone.

Hay que liquidar por derribo. Es de una necesidad imperiosa la reforma del Gabinete, pues de lo contrario, la situación liberal reformista en su máximo grado de concentración, se derrumbará estrepitosamente sin que se haya podido conseguir con apañes y componendas, refrenar egoísmos, acallar ambiciones, ni contentar a los jefecillos de grupitos, de esos grupitos que forman tres diputados y un flamante jefe al estilo de don Melquíades y que por esta razón consideráanse como formidable ariete de la opinión pública española, capaces hasta de emprender la reforma de la Constitución para dar satisfacción a su arcaico sectarismo sin comprender que la opinión, la verdadera opinión no está en ellos y sí en el pueblo cuyos sentimientos y creencias tratan de ofender.

La liquidación por derribo tiene forzosamente que llegar. Hay en el seno del Gabinete concentrado exceso de amor propio, copiosas rencillas, divergencias bien marcadas que hacen incompatibles entre sí a los Consejeros; en situación tal, se impone el derribo de la parte más mala, más corrompida o más débil y vendrá luego la reforma apuntada, una reorganización del

Gobierno a base del marqués de Alhucemas y conde de Romanones, que son los únicos que tienen solvencia para afrontar las responsabilidades que traer pueda el decreto de disolución y convocatoria de Cortes.

Si no se llega a la liquidación antes de convocar a los comicios, podría presentarse alguna aurora boreal de una extraordinaria importancia. Los gobernantes actuales están, puede decirse, porque flota en el ambiente nacional, divorciados en absoluto de la opinión, que comienza a estar ya asqueada de que se la someta al engaño electoral y muéstrase en gran parte dispuesta a recabar sus derechos de mandataria en los hombres que han de regir a la nación.

Bien pudiera ser que si se consiguiera el decreto de disolución y convocatoria sin proceder antes al derribo y reforma del actual Gobierno de concentración, la opinión en justo castigo se manifestará de una manera rotunda y firme contra los que, desentendidos de sus principales obligaciones, apartados de los grandes problemas cuya necesidad de solución pronta y eficaz siente el país, se entregan a una lucha intestina, de menuda política electoral, queriéndose todos y cada uno de por sí, convertirse en amos de la situación para poder imponer su voluntad, para ser fuerza que en todo momento pueda pesar sobre las decisiones gubernamentales.

Muchas y notorias han sido las culpas cometidas por el Gabinete de concentración liberal reformista, pero no queremos creer que a sus desaciertos quiera añadir otro y lo fuera tamaño, llegar a las elecciones en plena farsa, desquiciado por las divergencias internas, por el choque constante de vanidades y egoísmos, que le debilitarían grandemente, dada la hostilidad que ha de mostrarle el país y podría ser esto causa de una derrota jamás registrada en los anales de nuestra historia política.

El Gobierno ha de liquidar por derribo. Si de su propia voluntad no surge la reforma, el pueblo, la opinión ya despierta y atenta, puede derribarlo totalmente y entonces... la reedificación será poco menos que imposible.

Mahón, marzo de 1923.

FRANZ

LAS RESPONSABILIDADES

¡Responsabilidades! ¿Son menores éstas ante el tribunal del patriotismo las que corresponden a los que dan incansantes asaltos a las posiciones del Poder, y sin cesar inutilizan a los gobernantes, debilitando y desprestigiando a su patria, que las que incumben a los moros del Rif, que se apoderaron de nuestras posiciones estratégicas o a los que no supieron o no pudieron defender éstas? En el Senado romano no se perdió el tiempo pidiendo responsabilidades después de las clásicas y tremendas derrotas y matanzas del Tesino, de Trevia, del Lago Trasimeno y de Cannas. En aquella ocasión, lo que preocupó a los senadores que habían quedado con vida, fué el buscar armas, jefes y energías para vencer a Aníbal, caudillo de bastante más altura que Abd-el-Krim. En cambio, todos saben a qué abismo llevaron las discusiones bizantinas a lo que quedaba del imperio romano.

Si no se conociese el juego de aquellos para quienes ser gobernante o administradores de la patria es, por lo visto, afán muy superior al de servir los intereses de ésta, se creería en estos días, que en los centros directivos y legislativos españoles se ha perdido el juicio.

Dolorosísima tragedia fué la de julio de 1921; pero el espectáculo que nos dan los políticos, con ser más ruin, es más desconsolador que aquel espantoso cuadro. ¡Responsabilidades! El país sensato sabe que éstas no han de resucitar a los muertos, ni de socorrer o indemnizar a las familias de éstos. El país ve, con pena y con repugnancia grande, que, en vez de desprenderse de la catástrofe una lección cuya enseñanza nos levante y nos lleve a la victoria, aquel horrendo montón de cadáveres está sirviendo, con pretexto de responsabilidades, de impia escalinata o de instrumento de asalto, y que,

con pretexto de buscar responsabilidades, se buscan ministerios, destinos, etc.

¡Responsabilidades! ¿Pueden darse mayores que las que resultan de estas maniobras, tan dañinas para el interés de la patria, y de estas feas peleas, cuyo objeto es el de quitarse los unos a los otros las carteras?

En casos como el de la tragedia de julio de 1921, las únicas responsabilidades que pueden y deben buscarse, son las concretas, las que pueden justificarse con pruebas testificales o documentales. Las otras, a veces las más graves, son tan poco claras, tan fluidas, tan impalpables, tan complejas, confusas y complicadas, que su persecución, forzosamente, no puede dar más resultado que el de dejar en ridículo a quien se ha propuesto perseguirlas, o el acabar con dar a éste fama de apasionado, ciego y verdugo. ¿Qué castigo inferior al de la pena de muerte habría de imponerse al causante cierto del desastre de julio de 1921, más que el de ser pasado por las armas? Si partiendo de este desastre nos vamos remontando de efec-

tos a causas, hasta las que han producido nuestra decadencia política, nuestra debilidad y la situación de segundo o tercer orden que hoy ocupamos entre las Potencias que tienen intereses en el mundo y concretamente en Marruecos, de los políticos que conocemos, ¿cuáles podrían ser los fusilantes y cuáles los fusilados?

¡Responsabilidades! ¿Es menor la de un ministerio que está en el Poder que la de la mayoría parlamentaria que le mantiene en éste, o que la de los electores que mandamos a las Cortes los diputados que forman estas mayorías, o la de otros que, militando en las filas de la minoría, no han tenido perspicacia para prever y señalar, antes que ocurran, cosas de tanto bulto como la de la matanza de 1921? Después de ocurridos los sucesos, todos somos profetas; pero el caso es que si nos ponemos a forjar cadena de responsabilidades, el último eslabón será el del pecado original, causante de las guerras, de las malas pasiones y de las ambiciones políticas.

EL MARQUÉS DE CAMARASA.

LA OBRA MÁS IMPORTANTE QUE SE EDITÓ

“LOS AUGUSTOS DEFENSORES DE LA PATRIA”

Agotada en breves días la profusa edición popular del libro de «La Monarquía» *Los Augustos Defensores de la Patria*, próximamente aparecerá una nueva edición de gran lujo. *Los Augustos Defensores de la Patria* es una obra de tan excepcional importancia como no se editó ni editará otra semejante. Los volúmenes de la edición de lujo, por el texto y presentación artística, constituyen un verdadero asombro. El libro está integrado por infinidad de grandes páginas en papel couché. Lleva veintidós magníficos retratos de Sus Majestades don Alfonso XIII, doña Victoria Eugenia y doña María Cristina, de S. A. el Príncipe de Asturias y de las demás Infantas e Infantes; todos los retratos están dedicados y firmados para «La Monarquía». *Los Augustos Defensores de la Patria* es la obra de máxima exaltación de España. Este libro se engalana con unos renglones patrióticos y autógrafos de Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia. En *Los Augustos Defensores de la Patria* se publican más de mil pensamientos patrióticos que firman todas las damas de la Cruz Roja Española, los representantes de la nobleza, las personalidades del Ejército, de la Marina y de la Política. Y en el homenaje que se rinde a España en este libro excepcional por toda América, escriben los Presidentes de las Repúblicas americanas y muchas ilustres personalidades de los diversos países.

El libro de «La Monarquía» *Los Augustos Defensores de la Patria* constituirá un recuerdo de valor incalculable para las generaciones futuras. Como la edición tiene que ser más limitada pueden solicitarse los ejemplares de la misma con tiempo en las oficinas de «La Monarquía», en Madrid, Paseo de Recoletos, 5.

LA PEREGRINACIÓN A ROMA

Hemos visitado las oficinas donde se organiza la peregrinación de las congregaciones marianas a Roma, y desde ahora auguramos que este viaje de los jóvenes congregantes de María Inmaculada y de Santos patronos de la Juventud, va a constituir uno de los éxitos más resonantes de la piedad española.

Porque no son solamente los muchachos, sino los hombres que les precedieron en el uso de la medalla con la cinta azul, y que ahora forman esa legión de caballeros del Pilar en España, los que sumados a esta jornada del catolicismo, quieren presentarse con ellos ante el solio del Papa, para recibir de manos del Vicario de Cristo—como ha dicho el Obispo de Badajoz—la investidura que la Confederación de congregaciones marianas busca, postrada a los pies de la Santidad de Pío XI.

En Roma, en la capital del orbe católico, van a demostrar los hombres que hoy ocupan distinguidas posiciones en la vida social, y los que se prestan a conquistarlos, la solidez, la consistencia, la robustez, la energía creadora de las congregaciones para forjar el temple del espíritu católico en los individuos, que luego se refleja en la intervención de este núcleo de actividades cuando irrumpen en la vida nacional.

No necesitan ser estimulados los congregantes marianos españoles para acudir a engrosar la manifestación de adhesión y amor al Pontificado que se prepara. Porque no lo necesitan; no hay que escribir ni que pronunciar exhortaciones. Van a la peregrinación cuantos pueden y muchos que sobre el «poder» ponen el «querer», que sobre las dificultades de ocupaciones, negocios y agobios económicos, ponen la voluntad que triunfa sobre todo; y en atención a esta última circunstancia, que hay que tener en cuenta siempre, es por lo que la junta organizadora del viaje ha establecido una tarifa mínima; que aminora a su vez el sacrificio pecuniario y hace más meritoria la asistencia. Esta tarifa mínima, permite realizar el viaje a Roma, desde Barce-

lona por 415 pesetas y desde Hendaya por 400, saliendo el día 26 de marzo y regresando trece días después, con seis de permanencia en la Ciudad Eterna.

Estas facilidades, este deseo de obviar los obstáculos de índole económica que en cierto modo traería a los no pudientes, ha sido el acierto más laudable de la organización del viaje, y que ha contri-

buido grandemente a que el número de peregrinos sea mayor.

¡A Roma! escriben en sus cartas los peregrinos que se adhieren a esta manifestación de fe católica.

A Roma sí, a Roma, porque esa peregrinación tiene que ver en testimonio del entusiasmo, de la vitalidad y de la fuerza al catolicismo español.

PRENSA ASOCIADA

CRÓNICA

Una industria que nace

La industria avícola toma gran incremento en esta isla, especialmente en este término municipal, pues según nuestras noticias, se están instalando grandes criaderos de gallinas por varios particulares que piensan dedicar a este negocio sus capitales.

Los industriales avícolas tienen en su favor dos condiciones en extremo favorables: el clima de la isla beneficioso para las gallinas y el mercado de Barcelona que está próximo y ofrece grandes facilidades para el consumo de una copiosa exportación.

Hay que reconocer que la cría de la gallina requiere conocimientos y cuidados especiales, pero bien entendido y mejor organizado, es un negocio que puede proporcionar pingües ingresos a Menorca.

Bibliografía

Correctamente editada por los sucesores de Henrich y Compañía de Barcelona, ha sido publicada recientemente la notable obra titulada *Tratado Jurídico Mercantil-Contable*, del conocido Abogado y Profesor-Perito Mercantil don Enrique Lanfranco y Casanovas, paisano nuestro, que hace años ejerce su profesión en la Ciudad Condal, con reconocida competencia en asuntos mercantiles.

Encabeza el libro, un prólogo del Excmo. señor don José Roig y Bergadà, ex Ministro de Gracia y Justicia, en el cual se pone de relieve la importancia que la obra del señor Lanfranco tiene para cuantos ejercen la abogacía o se dedican al comercio o a la contabilidad mercantil.

El señor Lanfranco demuestra haber hecho un concienzudo estudio del Código de Comercio vigente y de las modificaciones que debieran introducirse en el mismo.

Felicitemos a nuestro paisano por su notable labor y le deseamos igual acierto en los nuevos trabajos que tiene en preparación.

Reunión de comisiones

Esta noche y siguiendo costumbre establecida, deben reunirse en las Casas Consistoriales las comisiones que integran el Ayuntamiento para estudio y resolución de los asuntos pendientes, emitiendo el correspondiente dictamen que será llevado a sesión pública.

Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona 21 pasajeros.

Sequía persistente

Nuestros agricultores se quejan con razón sobrada de la persistente sequía que se padece en la isla y que causa grandes perjuicios a la agricultura y ganadería.

Los pastos, si no caen pronto las deseadas lluvias, escasearán y las cosechas de este año es án amenazadas por falta de agua.

Eclipse parcial de luna

Será visible en casi toda América y en gran parte de Europa mañana día 3 de marzo.

En España serán perfectamente visibles todas sus fases. La magnitud de la parte eclipsada es 0,376, o sea poco más de un tercio del diámetro lunar.

Entrada de la luna en la penumbra . . . 1 h. 13 m.
Entrada en la sombra . . . 2 h. 28 m.
Máxima fase . . . 3 h. 32 m.
Salida de la sombra . . . 4 h. 36 m.
Salida de la penumbra . . . 5 h. 51 m.

«Balears Deportiva»

Hemos recibido el n.º 3 de la revista semanal «Balears Deportiva» que dedica especial atención al deporte de balompié.

La Pescadería

Esta mañana se ha visto abundantemente abastecido el mercado de la Pescadería aportando cantidades a la venta los pescadores de Fornells, del bou y de la localidad.

NOTICIAS MARÍTIMAS

Entradas

Esta mañana ha llegado directamente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

También ha llegado procedente de Sóller el laúd a motor «San José» con cargamento de naranjas.

Salidas

Esta mañana ha salido para Palma el pailebot «Pedro Oliver».

Información

En breve se espera la llegada procedente de Sóller de la balandra «Pueblas» con cemento.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 2 de marzo 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: 5.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

1.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Martín Alcobá. — Rubricado.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

CASINO DEL CONSEY

Sábado, a las nueve y cuarto. — SEXTETO

La hermosísima película alemana

FLOR DE METRÓPOLI

Domingo, a las 5 y tres cuartos y 9 y cuarto. — SEXTETO

EN BREVE

LA CARAVANA DE LA MUERTE

CINE ESPAÑA

Sábado 3 Marzo de 1923. — A las 9, sesión con Terceto LO MAS GRANDE — LO MAS BELLO — LO MAS ARTÍSTICO

Continuación de la monumental y difícilmente superable serie francesa, según la bellísima novela de Pierre Decoucelle

LA AMORDAZADA

estupendo éxito de esta temporada en todos los salones de la península y en esta ciudad. Estreno de los capítulos 5.º y 6.º de tan sugestiva y artística película titulados AMOR IMPOSIBLE — UN DRAMA EN EL MAR

NOTA. — Recibidos vía Ciudadela incompletos los capítulos de La Amordazada, que debían estrenarse hoy, se proyectarán el sábado, domingo y lunes

Muy pronto. — Formidable estreno de la archilujosísima extraordinaria TEMPESTADES, película que por su gran mérito artístico se considera el pináculo de la cinematografía moderna.

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden, con pantalla luminosa

Domingo 4 Marzo de 1923. — A las 5 y 3/4 y 9 y 1/4

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO CINEMATOGRAFICO!

La atracción de la muerte

Sensacional novela cinematográfica en 2 jornadas, basada en la obra del célebre autor alemán Paul Rosenhaqñ NOCHE SIN ALBA

Protagonista: HANS MIERENDORF, el gran artista alemán admirado en todo el mundo

Primera jornada: LA MANO DEL DESTINO

Otras cintas completarán el programa, entre ellas la muy cómica EL MODELO DE CUPIDO.

Ayuntamiento de Mahón

Beneficencia

Quince días después de publicado este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales una subasta pública, en pliego cerrado, para el arriendo del Teatro Principal de esta ciudad desde el día 1.º de abril próximo hasta 31 de marzo de 1935, con sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de cuatro mil pesetas para cada uno de los dos primeros años y dos mil ochocientas pesetas para cada uno de los diez restantes y no se admitirá ninguna proposición inferior a las sumas que, como tipo de subasta, quedan indicadas, adjudicándose al que ofrezca mayor cantidad para el arriendo que deberá ser precisamente por doce años.

Lo que se anuncia para conocimiento del vecindario y en particular de aquellas personas a quienes pueda interesar.

Mahón a 28 de febrero de 1923. — El Alcalde, Mateo Seguí.

D. Mateo Seguí Carreras, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Mahón.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 116 de la vigente Ley de Reclutamiento, el día 8 del corriente mes, a las diez de su mañana, se procederá ante el Ayuntamiento en estas Casas Consistoriales, a la revisión de las exclusiones temporales y de las excepciones del servicio en filas otorgadas a mozos de los reemplazos de 1920-1921 y 1922 que están sujetos a dicha revisión.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón a 1.º de marzo de 1923. — El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Simplicio, Pablo y Lucio y Santa Jenara.

Santo de mañana. — Santos Emeterio y Celedonio.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Febrero de 1923:

Día 26. — Primera tarifa	275'91
id. id. — Segunda id.	212'22
Día 27. — Primera id.	550'27
id. id. — Segunda id.	122'35
Día 28. — Primera id.	365'46
id. id. — Segunda id.	84'52

ATENCIÓN GRAN LIQUIDACIÓN VERDADERA POR CIERRE DE LA TIENDA

Se liquidan todas las existencias a precios de fábrica, en la tienda de la calle Nueva número 25.

Compradores, aprovechad la ocasión SOLO POR QUINCE DÍAS

2-5-7

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Lotería Nacional

Madrid 1.º a las 22.

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas	11259. — Palma de Mallorca
Con 60.000 pesetas	12170. — Madrid
Con 20.000 pesetas	8196. — Algeciras
Con 1.500 pesetas	8621 7048 977 31784
	33947 36278 34987 33895
	33490 29650 2713 13623
	7798 Ibiza 26153 2074

Madrid 1.º a las 16'20.

Accidente de aviación en Cuatro Vientos

En las primeras horas de esta tarde salieron en un aparato «Havilland», del Aeródromo de Cuatro Vientos, el capitán de Infantería, profesor de la Escuela de Aviación militar don Roberto Armijo, como piloto, y el teniente de la misma arma don Alfredo Tourné, como observador.

Poco antes de desplegar el suelo el aparato, se vió que una de las ruedas de éste se había roto al salir, y apenas emprendió el vuelo, se pudo percibir que el motor no marchaba con perfecta regularidad.

Al darse cuenta el piloto inició un viraje para tomar tierra, lo que consiguió violentamente, a lo que contribuyó la impetuosidad del viento que soplabá, quedando dicho aparato destrozado.

Al lugar donde había caído el avión corrieron varios profesores y alumnos de Cuatro Vientos para prestar auxilio a los tripulantes, pero éstos resultaron afortunadamente ilesos.

Trasladados no obstante a la Clínica de urgencia por si presentaban alguna lesión, el médico de guardia no les apreció más que ligeras erosiones.

«La Acción» ¿suspenderá su publicación?

«La Acción» de esta noche anuncia que de continuar las denuncias que ya constituyen una verdadera persecución, suspenderá su publicación.

En suelto aparte, dice sobre el mismo asunto: «Si las persecuciones nos obligan a suspender la publicación de «La Acción», por no sernos posible mantener dignamente los ideales que venimos defendiendo, en su lugar aparecerá «El Mentidero» diario.»

Suicidio de un alumno de la Academia de Infantería

El alumno de la Academia de Infantería Rosendo Vázquez puso fin a su vida disparándose un tiro de pistola.

Hace unos días la familia del alumno recibió un telegrama de Tudela, en el que se le decía que desde el lunes pasado no estaba el señor Vázquez en la Academia, y hallándose hoy comiendo dicha familia se oyó una detonación en la escalera de la casa. Al salir para enterarse de lo ocurrido vieron en ella el cadáver del suicida.

El Juzgado de guardia practicó las primeras diligencias, inhibiéndose a favor del militar.

Decreto de disolución. Declaración ministerial

Anúnciase que cuando se publique el decreto de disolución de las Cortes y convocatoria de otras nuevas el Gobierno publicará una amplia declaración ministerial sobre lo que serán las futuras Cortes, ratificando el propósito de hacer efectivas las responsabilidades civiles y administrativas.

Lo que dice el sargento Vasallo. El General Silvestre murió en Annual

Telegramas de Córdoba dicen que el sargento Vasallo ha manifestado que vió el cadáver del General Silvestre dos días después de la catástrofe de Annual.

Ha añadido el benemérito sargento que envió recado a Melilla para que le fuera enviada una caja de cinc donde guardar los restos del que fué valiente general y al volver al sitio en que halló el cadáver, lo encontró ya despedazado, como asimismo los restos de dos capitanes.

Dijo el sargento Vasallo que ayudado por varios soldados, procedió a dar sepultura a los cadáveres del general y de los dos capitanes, cavando una huesa, en la que fueron colocados los despojos de los militares hallados por el abnegado sargento Vasallo y sus acompañantes.

Propósitos del sargento Vasallo

Ha dicho el sargento Vasallo que cuando los sargentos dejen en su favor el día de haber conforme tienen acordado dejará el importe del mismo distribuido en la siguiente forma: La mitad lo entregará a sus ancianos padres y la otra mitad la dedicará exclusivamente a obras de caridad.

El sargento Vasallo marchará a varias poblaciones para cumplir los últimos encargos de los soldados prisioneros de los moros, fallecidos durante su permanencia en el cautiverio de Aixdir.

Despacho sin firma

El Presidente del Gobierno acudió a Palacio despachando con S. M. el Rey.

A su salida del regio alcazar nos manifestó el marqués de Alhucemas que no había llevado firma al despacho con el Monarca.

Insistió en sus manifestaciones diciendo que la política está en perfecta calma y que no ocurre nada notable en toda España.

SALÓN VICTORIA

Sábado 3 de Marzo de 1923

A las cinco y media Vermouth de Moda con sexteto y jazz-band

Otra sesión a las nueve

ESTRENO de los episodios 4.º y 5.º de la grandiosa serie francesa de la casa «Gaumont»

LA HUERFANITA

magistralmente interpretada por la monísima actriz SANDRA MILOWANOF, admirablemente secundada por el gran cómico BISCOTIN

Completarán el programa ACTUALIDADES GAUMONT y una cómica de gran risa. DOMINGO, dos grandes sesiones a las mismas horas, con el mismo programa.

TEATRO PRINCIPAL

Día 8 de Marzo de 1923. — ¡Colosal Acontecimiento!

Presentación del novísimo espectáculo de mundial éxito

La opereta cinematográfica sistema NOTO FILM de Berlín

MISS VENUS

Dirigida por su propio autor el maestro HANS AILBOUT y cantada por los notables artistas CONCHITA PRATS, JULIA ASCENSI, ANTONIA MANAU, MARGARITA MANDRI y el célebre tenor MARIO CORTADA, RAMON PORTAVELLA (barítono), M. BASTONS (bajo) y gran coro general compuesto del elemento del Gran Teatro del Liceo de Barcelona

NUTRIDÍSIMA ORQUESTA

TODOS LOS NÚMEROS DE MÚSICA Y GRANDES FINALES SON OVACIONADOS

CANTABLES POPULARES EN TODA EUROPA

PERFECTO SINCRONISMO — ILUSION COMPLETA

EL MAYOR TRIUNFO Y NOVEDAD DE LA TEMPORADA

Villanueva en Palacio

El señor Villanueva se halla muy mejorado y hoy ha dedicado la mañana a cumplimentar a S. M. el Rey.

El señor Villanueva agradeció a los periodistas las felicitaciones que le transmitieron al salir de Palacio por su restablecimiento.

Las primas de cabotaje

Una comisión de hulleros del litoral y del interior han visitado al ministro de Fomento señor Gasset pidiéndole que cuanto antes sea posible distribúyanse las primas de cabotaje.

Madrid 2 a las 2'30.

La Reina Victoria a Algeciras

Esta noche ha marchado a Algeciras S. M. la Reina doña Victoria Eugenia para pasar unos días con su madre que se halla en la bella ciudad andaluza.

Acudieron a la estación a despedir a la Reina la familia Real, el Gobierno, las autoridades y muchos generales y políticos.

La despedida tributada a la Soberana fué grandiosa.

En el mismo tren marchó el diputado por Algeciras señor Torres Belena.

Pago de jornales

Se ha acordado por Guerra el pago de jornales a los obreros de los establecimientos y fábricas militares que incorporáronse a filas el año 21.

Los padres de los obreros fallecidos en campaña cobrarán los haberes que les correspondan.

El tinglado electoral

Continúa dividido el Gobierno, según personas autorizadas, por la cuestión electoral.

El ministro de la Guerra no ha depuesto su actitud y hallase también descontento el ministro de Estado Sr. Alba.

Todas las profecías coinciden en que habrá en breve fecha, un cambio ministerial, que modificará el Gabinete en sentido de alcanzar una homogeneidad con los señores Alhucemas y Romanones.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 2.º a la 0,30.

De Afsó salió ayer para cortar un convoy enemigo y se apoderaron de siete camellos y dos muertos.

Por nuestra parte tuvimos cinco caballos heridos.

La batería de Afsó protegió la retirada.

La escuadrilla de aviación bombardeó Amensanro y Aixdir e hizo fuego sobre ganado y habitantes de Harrichen.

El Alto Comisario llegó a Larache a las 14'15 sin novedad.

Noticias varias

El teniente Villegas

Se encuentra en Madrid el teniente D. José Villegas Siva, ex cautivo de Aixdir, que prestaba sus servicios en la 12 «mia» de policía indígena, al ocurrir el desastre de Annual.

Se hallaba destacado en la posición de Meyann, con 50 policías el 22 de julio cuando recibió orden de retirarse hacia Annual, a donde no pudo llegar, porque la posición se hallaba en poder del enemigo.

Los policías indígenas desertaron en masa cuando las compañías de ametralladoras y de fusiles del regimiento de Ceriñola, que guardaban la posición de Meyann, fueron destruidas.

El teniente Sr. Villegas, en unión de otros oficiales y de algunos soldados, fué hecho prisionero y conducido primeramente a Mosauo y después a Aixdir.

En los primeros días de mayo último, el teniente Villegas, en unión del teniente Civantos, intentó fugarse, pero fueron sorprendidos y devueltos al campo de concentración.

Por las gestiones del general Navarro no fueron castigados severamente por Abdel-Krim.

PENKALA

Lapicero automático insustituible Lo más práctico y elegante

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón

TRIANON

Domingo día 4 de Marzo de 1923

A LAS CINCO Y TRES CUARTOS A LAS OCHO Y TRES CUARTOS

AMBAS CON SEXTETO

Primera jornada de la gran serie francesa en cuatro jornadas, adaptación a la pantalla de la interesantísima novela de Jules Mary.

ROJER LA HONTE

De argumento emocionante y sentimental, admirablemente interpretada por los grandes artistas

RITA JOLIBET y SIGNORET

Después de la última sesión de cierre

GRAN BAILE CON JAZ-BAND